

# 劍橋大聖安德烈堂

## 《提摩太前書》講道系列 為在位的人禱告

John Percival 牧師證道 (2024年1月7日 10點早堂)

主要經文：《提摩太前書》2:1-7

注意：除明確表明之處，本文所引用的經文皆出於《新標點和合本》。大聖安德烈堂用的版本是英文新譯本 (New International Version 2011)。

我們本週將繼續探討禱告鍛煉的主題。這是一個在新年伊始去探討的絕佳話題。也許禱告正是我們新年計劃的一部分，或許在一月份已經過去了七天去提及它可能有些不合時宜了。我不太確定。但我想知道對於您來說，2024年將會是怎樣的一年。當我們舉目觀看這個世界時，有太多不確定性，對吧？就選舉而言，這將會是創下紀錄的一年。英國可能會舉行大選，美國總統選舉在即，還有一些政治熱點，像是下周將進行投票的台灣。此外還有一些衝突，例如烏克蘭、以色列和加沙，以及無數不再是新聞頭條的地區消息。

從基督教的角度來看，當我們環顧這個世界時，仍然能夠找到很多令人感到鼓舞的事。教會正在世界各地穩健增長，尤其是在西方國家以外的地區。在 StAG，我們感恩教會的不斷增長和合一，就像今天早上在教堂裡我們甚至有點難以安排足夠座位。在展望未來的一年裡，我們有很多美好的傳揚福音機會。但在我們的國家，作為基督徒，我們仍有一些擔憂。聖經基督教（譯者注：Biblical Christianity，指以《聖經》為中心，持守《聖經》為神的啟示，並致力於按照《聖經》的教導生活和信仰實踐）似乎越來越被邊緣化和輕視。聖公會在聖經權威及其在各個方面的應用和影響上存在分歧，特別是在婚姻方面。當您面對這一切的不確定性，當您面臨來自錯誤教導引起的分歧時，當周圍的文化最好情況是模稜兩可，最壞的情況是公然敵對時，您該怎麼辦呢？

在很多方面，這並不是一個新的問題。這是以弗所教會早在公元一世紀所面臨的情況。以弗所曾是如今的土耳其一個重要城市。保羅給他的年輕同工提摩太寫信，幫助他領導一個面臨著一些重大問題的教會。我們（今天早上）沒有讀第一章，但它概述了一些背景：教會裡存在著帶有破壞性的偽教師，耶穌的福音如何在教會中間發揮作用，以及在他們周圍肆虐的屬靈爭戰。撒旦不喜歡看到健康教會茁壯成長，他將盡其所能來擾亂和破壞基督徒的見證。

那麼在一個被虛假教導分裂且存在於充滿敵意的文化中的教會裡，你該怎麼辦呢？《提摩太前書》第二章是保羅回答的開始。現在，我們可能在尋找一種「五步戰略計劃」以實現增長，或者一些頂級建議去宣稱取得屬靈勝利。我們該如何像保羅所說的那樣「打這美好的仗」呢？一切都從第二章第一節開始。跟我一起看一下，「我勸你第一為萬人懇求，禱告，代求，祝謝」。這非常簡單，對吧？

### 1. 向外的禱告 (Outward Facing Prayer)

這是我們的第一個重點。我把它稱為朝外的禱告。這就是一切的開始。現在，如果我問您，「您是否贊成禱告？」我敢說，答案會是：「當然！誰不贊同呢？」但是，如果我們問，「您對禱告有何感受？」相信對於我們很多人來說，禱告並不那麼容易。我發現它經常被忽視、被遺忘，或者我會分心。這就是為什麼我們需要聽到這個信息。它敦促我們禱告，正如保羅所強調的那樣，「首先」！在第一節中，有四個詞，當我們做各樣的禱告的時候，它們引導我們以各種方式禱告，無論是簡短還是冗長，正式還是非正式，個別地還是特別地一同禱告，因為這封信是寫給一位教會領袖幫助他領導他的教會的。

當教會聚會時，最重要的議程是什麼呢？《聖經》告訴我們，首先是禱告。這意味著這個指示並不僅僅是給提摩太的，儘管他是這封信的收件者。這指導是叫誰來禱告呢？它不僅僅是給一些特別的人，不僅僅是給牧師，不僅僅是給事奉團隊，而是關於整個教會一起參與禱告。每個人都有份參與。也看看在第一節末，我們為誰禱告。是為所有人，不僅僅是為自己 and 我們生活中的問題，也不僅僅是為我們的朋友和家人，我們應該更廣泛地關懷。為所有人禱告，那些還不是基督徒的人，附近和遠方的人，有權有勢的人和無權無勢的人。這是一種向外的禱告。當我們面臨分裂和來自虛偽教導的干擾，當世界迫使我們去效法趨同，我們該怎麼辦呢？首先，我們要禱告。禱告使我們專注在什麼是重要的，或者誰才是至關重要的。主，全能的神，永恆的君王，不朽的、看不見的唯一真神，是那唯一值得榮耀和尊崇，直到永遠的神，正如保羅在第一章所說的。

禱告，可以說是將我們與神在世界中的計劃保持一致。稍後我們將更深入了解這一點。禱告也讓我們更敏銳地關注到他人的需要。禱告帶領我們走向唯一能滿足所有這些需求的那一位。所以，這是一個廣泛而深遠的願景使命。第一節，為所有的人（萬人）禱告；或者，如果您跟著我一起看下去第二節，為所有掌權者（君王和一切在位的）；又或者在第四節，它說「神願意萬人得救」；又或者在第六節，基督耶穌為「萬人」付上贖價，這段經文擴展了我們的視野。這是一種面向全球、心胸向外的禱告。

「第一」（首先），對我們來說，這應該是幾乎本能的反應。今天早上看到 Florence 受洗真是太好了，對吧？小寶寶們真是太可愛了。我相信 Pete 和 Beth 也知道孩子們在要食物方面是有多麼高效，特別是當 Florence 還是個小寶寶的時候。孩子們在提出要求時不一定禮貌和表達得清楚。但您一定會知道她想要食物。嬰兒的哭是一種本能。（禱告）對我們來說也應該是這樣。實際上，禱告應該是我們的本能，是我們對生活和一切的自動反應和即時回應。美好的是上帝垂聽我們的禱告，無論它們是像新生兒的哭聲、開始蹣跚學步的幼童因為餓了發脾氣、青少年的嘟囔，還是我們在生活中不斷經歷，更懂得為他人著想而學習到的更好的表達方式。上帝喜歡聽我們的禱告，無論它們是多麼能言善道或不善言辭。禱告是基督徒在面對需要或機會時的本能反射動作。

所以，當我們因思念愛的人而感到難過時，我們禱告；當我們期待美好的假期時，我們會禱告；擔心朋友的時候，我們禱告；有機會帶朋友一起來教堂聽到有關耶穌的信息時，我們禱告；在面對誘惑的掙扎中，我們禱告；對教會未來的健康感到擔憂時，我們禱告；在困難的情況下不確定該怎麼辦時，我們禱告。任何時候、任何地方，正如我最近讀到的一本書的名稱那樣去為任何人禱告。那麼你現在正在為誰禱告呢？顯

然，我們為家人和教會禱告。但對於外面的世界呢？非基督徒呢？政府呢？也許是時候擴大我們禱告的視野。這是對向外禱告的呼召。呼召禱告的原因是，我們有一位向外的神。這是我從這段經文中想強調的第二點。

## 2. 向外的神 (Outward facing God)

我們向那位向外的神禱告。這也是我們為萬人祈禱的原因。讓我們迅速瀏覽經文的第三到第七節。在第三節中，保羅說「這是好的，在神我們救主面前可蒙悅納」。這就是我們禱告的原因。我覺得這裡是回溯到第一和第二節，而不僅僅是第二節，我們稍後會再談到。因此，為所有人禱告是一種美好的行為，使我們的救主感到喜悅。這就是祂的本質。祂是一位拯救的神，一位作為救贖者的神降臨到我們的黑暗和死亡中拯救我們。這對祂而言是自然而然的事情。這是祂愛、憐憫和耐心的滿溢流露。這是祂的心，自初始以來，這就是祂一直渴望的。這就是第四節所說的，「祂願意萬人得救，明白真道」。當保羅談到成為基督徒的含義時，就好像這是同一個硬幣的兩面。當耶穌從罪惡、死亡和地獄中拯救男人和女人、男孩和女孩是救主神做工來拯救人們，與此同時，這些人也在耶穌中找到認識了真理，擺脫了錯誤和無知。

在我們未信耶穌以前，我們相信這個世界中關於上帝的各種錯誤的看法。當我們來到耶穌這裡，祂向我們顯示了有關我們自己的事實，有關這個世界的真理，以及有關上帝祂自己的真理。這就是虛假教導和教義是如此糟糕的原因，它使人遠離救主神。我們在這裡看到（神的）想法和心意。神與人類在神榮耀的救贖計劃中完美合一，這是源於上帝對這個失落、破碎、傷痛、叛逆的世界發自內心的旨意。

所以，當我們思考這位向外的上帝時，一切都始於祂的永恆旨意和計劃。祂想要所有的人得救。然後，祂在歷史中差派耶穌降臨實現這個計劃。這在第五節中提到，說「只有一位神，在神和人中間只有一位中保，乃是降世為人的基督耶穌。」只有單一位值得我們全心敬拜的神，祂在各方面都遠高超越我們，更不需要提我們因為罪使我們與祂隔絕。但令人欣喜的是，有一位中保，一位在神與人之間架起橋樑的人，就是全人耶穌，也是我們的主基督。我們剛在聖誕節慶祝過祂的降生，真是奇妙，神的永恆的兒子降臨這個世界拯救罪人。所以，耶穌在創造主和被造物之間的本質鴻溝之間架起了橋樑，使神與人能夠連接。

祂首先是藉著祂的死來完成這一切。在第六節中提到：「他捨自己做萬人的贖價，到了時候這事必證明出來。」耶穌的死為我們得自由付出了贖價。我們就是在每次的聖餐禮中領受餅和酒慶祝這一點。我們先禱告有關耶穌在十字架上為整個世界的罪完全贖罪的方式，次為所有人把自己一次獻上為祭。耶穌已經付出了一切，我們已經完全沒有需要做更多的事情來獲得我們的救恩，所以這位從永恆中就願意拯救眾人的向外的上帝，在歷史中已經完成了一切需要做的事來贏得我們的救恩。

現在，他透過傳揚福音將這救恩帶給遠近的人。在第七節裡，這是在祂偉大的救恩計劃裡的最後一環。保羅說，「我為此奉派做傳道的，做使徒，做外邦人的師傅，教導他們相信，學習真道。我說的是真話，並不是謊言。」所以這位向外的上帝安排了祂的好消息傳達萬國，這個福音信息透過保羅這個似乎是最不可能的信使，透過提摩太，以及透過無數其他人，延續世紀歲月間，直至它抵達劍橋，並持續在這城市中響徹。

而事實上，在全球我們都是這使命的一部分，這也塑造了我們要為萬人做禱告的需要。我們希望我們的心與神的心能夠一致，而祂願意所有的人得救。祂在耶穌的救贖之死中已經完成了一切。祂為福音在世界各地的傳播提供了資源。祂是那位向外看的神。我們在這裡得到的是一個多麼美好的真理：上帝願意各種各樣的人得救，明白真理，無論是我們的穆斯林鄰居、無神論表親、或是同事中的同性戀者、有殘疾的阿姨、街上的人，還是學校裡的東亞家庭，上帝希望各種各樣的人得救，來自各種背景和處於各種狀況的人。

耶穌完全歡迎所有人。沒有人被看作太遙不可及。耶穌已經為任何人的得救完成了一切需要做的事。我們的角色僅僅是接受祂為我們的救贖者和主。也許在座的有些人以前從未這樣做過，又或許您已經對基督教有所了解，或者您是新來的，今天是體驗神的拯救，歡迎耶穌進入您的生命的極好時機。我們的神是一位向外看的神，祂偉大的救贖計劃甚至在今天仍在發生。因此，當我們禱告時，這是一個邀請，讓我們參與上帝在我們這個時代所進行的工作。這個宣教的時刻，福音的傳播，它開始於我們禱告歡迎耶穌進入我們的生命，並隨著我們為福音在或近或遠的傳播而祈禱持續下去。

為反映向外看的神的生命做禱告，這難道不是我們都可以參與的事工嗎？在我們自己每日的靈修時間為各種人能夠得救去禱告。有一些很好的資源可以幫助我們，比如手機上的 Prayer Mates 禱告應用程式，《世界禱告手冊》(Operation World) 這本書展示了神在世界各地每一個國家所做的工。或許在我們的小組中，為彼此的朋友和家人禱告，讓他們能夠認識耶穌。當我們在與朋友喝上一杯，和朋友聊天時，也可以為彼此的傳福音事工禱告。最重要的是，在教會聚集做禱告的時刻，尤其是在星期天和每月的教會禱告會上。例如之前提到的，這週三晚上即將舉行的一場祈禱會，您也可以在线上參加。如果您以前沒有參加過教會的祈禱會，在新的一年開始為何不去嘗試一下呢？如果您已經失去了這個習慣，為什麼不把它定為 2024 年新的優先事項呢？根據個人經驗我知道，很難讓祈禱會在家庭和工作責任之間找到一個好的安排方法。週三晚上 7:45 並非是一個簡單的就能夠在教堂出現的好時間。幾年前在我還未在教會工作的時候，真的很難在回到家裡和孩子在一起後，然後又趕到教會去。但重要的是，月祈禱會 (CPM) 不是家庭小組聚會的休息時間，而且我總是發現自己在與弟兄姐妹一起禱告的過程中得到了極大的鼓勵。這對我的心靈也有好處，讓它重新調整與上帝的救贖計劃和祂向外看的禱告的優先事項相一致。

現在，我承諾過我們會回到剛才略過的第二節經文。我們已經獲得了這段經文的主旨，向那位向外的神作向外的禱告。這對我們進入 2024 年在思考領袖的時候做具體的禱告有什麼幫助呢？第二節提供了一種方式，即為君王和一切在位的祈禱，「使我們可以敬虔、端正、平安無事地度日。」我對這的總結是，這一切都是關於為那些對我們見證有影響的當權者祈禱。在聖經的其他地方，比如《羅馬書》第 13 章，我們看到神安排人類的當權者來維護善行並懲罰邪惡。他們並不總是做得非常出色，但事實是，國王、總統和社會上的當權者能夠使我們想要通過敬虔的生活，為我們向外看的神做見證並成為祂救贖計劃一部分的過程變得更加困難或更加容易。

因此，這就是為什麼我們要為他們禱告，為他們祈禱能夠善治，制定通過促進公正和公義的法律，關懷弱勢和易受傷害的人，在面對壓力下做出智慧和正直的艱難決定。值得記住，善治並不是一件容易的事。領袖們需要我們的禱告，他們需要神的幫助。而這也對我們有好處。不要忘記感恩，這也在第一節中提到了，對吧？或許「感

恩」並不是您經常與對政府和議員的看法聯繫在一起的詞語。但即使是最邪惡或無能的國王和政府，仍然會給世界帶來某種程度的益處。最終，這禱告的呼召並不是基於他們的品質或敬虔。我們應當為所有的當權者祈禱。

這對於我們當中一些人來說可能是相當困難的，因為我們或許經歷過來自政府或其他當權者的傷害或損害。但對於我們有幫助的是，記住保羅寫這封信的時候，很可能是在公元 60 年，時任羅馬皇帝的是尼祿（Nero），當時曾好戰地下令屠殺了許多基督徒。我們甚至為這樣的領袖做感恩禱告。或者想想耶利米，距離耶穌出世數百年前他寫信給一些在巴比倫的猶太人，當時的巴比倫帝國曾摧毀並流放了神的子民。

耶利米寫信給那些猶太人，他說：「我使你們被擄到的那城，你們要為那城求平安，為那城向耶和華祈求，因為那城得平安，你們也隨着得平安。」（《耶利米書》29 章第 7 節）這是神對祂的子民說的。當我們對人類領袖和當權者心存疑慮的時候，這是非常有幫助，我們無可避免地會有這樣的擔憂。答案是繼續祈禱。這是所有基督徒參與政治的基石。這並不意味著我們應該對政治漠不關心或遠離退縮。在其他經文，特別是猶太先知，可能鼓勵基督徒發聲，特別是在行使正義上，甚至可能抵抗當權者的濫用權力，就像但以理拒絕停止向獨一的真神祈禱一樣。但這裡的重點，事實上也在《新約》的許多地方，是朝著安靜、帶著禱告的順服，同時保持敬虔、正直和忠誠。這樣做的部分原因是，即使僅僅為君主禱告的行為本身就在政治上具有顛覆性。在歷史的許多時期，君主通常強制性要求人們崇拜他們，但我們不是「向」君王們禱告，而是「為」君王們禱告。這意味著他們受制於其他人，一位更偉大的全能上帝。值得注意的是，這裡用的是複數。君王們來了又去，但有一位君王是永恆的，是萬王之王，萬主之主，正如保羅在這封書信的其他地方所稱呼的神。

為當權者禱告的行為對我們教會來說也可能具有挑戰性，因為我們因著主耶穌基督的福音而連結在一起，但我們來自不同的背景、國家和政治取向。當我們的教會有人受到世界各地眾多重大衝突雙方的影響時，無論是烏克蘭還是加薩還是其他地方，我們該如何恰當地禱告呢？當我們的教會有人對英國政府或美國政府或中國政府或其他政府持有不同觀點時，我們又該如何禱告呢？請記住的是，我們是一個多元化的教會家庭，但我們的合一來自福音，這比任何政治立場或承諾都更為重要。當我們向我們的神為君王和一切在位的禱告時，我們首先是被主耶穌基督拯救的人，正是這一點讓我們團結在一起。

我們國家的一個奇特之處在於我們繼承了深厚的基督教基礎。我在聖誕節前幾天偶然發現了一場在西敏宮發生的令人愉悅的辯論。你聽說過這件事嗎？國會議員花了一個半小時討論聖誕節、基督教和社區的議題。在辯論過程中，一些議員公開而熱情地談到了他們接受基督教信仰的過程，分享了他們最喜愛的《聖經》經文，並反思了聖誕節故事的重要意義。議會意識到世界各地存在受迫害的基督徒以及本國各個社區裡面臨的深層次問題。與此同時，辯論還突顯了基督教在公共生活中，尤其是圍繞某些倫理問題上的爭議性本質和地位。您可以在《漢薩德》（Hansard）上找到有關辯論的報告。（譯者：全稱《漢薩德英國議會議事錄》，是指英國議會官方逐字報告，因相當長歷史時期內為漢薩德家族所編輯而得名）

然而，除了承襲這個基督教基礎之外，我們還繼承了基督教對我們政府進行禱告的固定節奏。如今我們不太經常使用《公禱書》中的材料，但它起源於 16 世紀的新教

改革時期，那是對神白白的恩賜，透過耶穌的救贖，這個美好的重新發現時期。而《公禱書》中的禱告豐富又發人深省。這些禱告幫助我們思考為什麼以及如何為國家領袖和掌權者禱告，您可以在線免費找到這些禱告。

我們要如何應對 2024 年的不確定性，無論是政治上的、實際上的還是個人層面的？尤其是，正如我們的經文所說，首先我們追求對向外的神作向外的禱告。我們最好為那些對我們做見證有影響的在位者禱告，因為我們所有對這些領袖的禱告都在那更廣闊的神的福音救贖計劃框架中。因此，不管未來的一年會發生什麼事，我不會嘗試進行任何政治預測，我們的生活和優先事項都處於神的救恩計劃之中。因此，最後，我將使用《公禱書》中的一篇禱告來引導我們為國王和所有當權者禱告。如果您與其他國家有特別的聯繫，也許您在我們一起禱告時也會念起那些領袖。

「全能的上帝，您的國度永恆，您的權能無窮，求您憐憫整個教會，這樣治理您所揀選的僕人查爾斯，我們的國王和統治者的心靈，使他（知道他是誰的僕人）在一切事物中都尋求您的榮譽和榮耀：並且我們和他的所有臣民（應適當考慮他擁有的權威）都要忠實地侍奉、尊敬和謙遜地順服他，按照您的聖言和條例；藉著我們的主耶穌基督，與您和聖靈同在，永遠為一位上帝，直到永遠。」